

校园枪声响彻布拉格,15人殒命

事发查理大学,枪手是本校学生,已经死亡;捷克今天全国哀悼



布拉格民众哀悼枪击案遇难者 视觉中国供图

捷克首都布拉格的查理大学21日发生校园枪击事件,包括一名24岁枪手在内15人死亡、25人受伤,其中10人伤势严重,不排除死亡人数进一步上升。

查理大学已宣布加强安保措施。捷克政府宣布23日为全国哀悼日,总统彼得·帕维尔提前结束对法国的访问回国。



学生躲在屋顶的窗台上 视觉中国供图



12月21日,警察在布拉格枪击事件现场附近警戒 新华社发

枪手是本校学生,没有前科

捷克警察总署署长马丁·冯德拉谢克说,枪击发生在查理大学文学院建筑内,枪手为该校学生,已经死亡。冯德拉谢克没有公布枪手姓名,说他没有任何前科,没有迹象表明他有犯罪同伙。

捷克内政部长维特·拉库尚说,调查人员不认为枪击事件与极端主义思想或组织有关。“没有迹象表明这起枪击与国际恐怖主义有关,”他说,“这是捷克前所未有的骇人罪行。”

文学院人员已全部疏散,警方仍在排查枪手是否在这一建筑内放置爆炸物。据当地媒体报道,一些死者为枪手同学。

捷克警方21日在枪击发生前就对枪手展开了搜寻。冯德拉谢克接受媒体采访时说,警方21日接到线报,一名家住布拉格郊区的24岁男子前往市区,自称要

“自杀”,执法人员赶到他位于霍斯托温镇的家中,发现其父亲尸体;另有警员前往查理大学,抵达该男子有课的一栋建筑。然而,他去了附近文学院主建筑,警方很快接到枪击报告。

冯德拉谢克说,在获知枪击的12分钟内,快速响应人员已部署现场;约20分钟后,现场人员报告发现枪手尸体。

警方尚未证实枪手是否自杀身亡。据冯德拉谢克发布的消息,枪手合法拥有多支枪,21日携带枪支和大量子弹入校。他的骇人行径“经过仔细筹谋”,“如果不是警方迅速介入,遇害人数可能更多”。

潜水教练伊沃·哈夫拉克当时在事发现场附近。他告诉媒体记者,自己听到枪声时根本不敢相信,直到看见全副武装的防暴警察。

警方怀疑枪手是另一桩凶杀案凶手

另据冯德拉谢克通报,基于对枪手住所的搜查,警方怀疑他为另一桩凶杀案的凶手。本月15日,一名推婴儿车的男子和他两个月大的女儿在布拉格东郊林地遇害,捷克举国震惊。案件调查一度陷入僵局,但在枪手住所发现相关线索。

涉枪犯罪在捷克颇为少见。此前,捷克最为致命枪击发生在2015年,一名枪手在捷克东南部乌赫尔斯基布罗德镇枪杀8人后自杀。2019年,一名男子在捷克东部斯特拉发市枪杀6人后自杀,一名重伤女子数日后离世。

欧洲近年来发生数起校园

枪击事件。今年5月,一名13岁少年携带父亲的枪在塞尔维亚首都贝尔格莱德市一所小学开枪,致8名同学和1名保安丧生、6名学生和一名老师受伤。2021年9月,一名学生在俄罗斯彼尔姆国立大学校园开枪,致6人死亡、超过20人受伤。2021年5月,一名曾在俄罗斯喀山市第175中学就读的学生用猎枪和自制炸弹杀害7名学生和2名教职人员,并致20余人受伤。2009年3月,一名曾在德国温嫩登镇艾伯特维尔中学就读的少年枪杀9名学生、3名老师和3名路人,后自杀。

据新华社

亲历

中国留学生离现场仅200米 听到十几声枪响,疑似看到坠楼的人

正在布拉格游玩的中国留学生小徐亲身经历了此次枪击事件,12月22日,她向记者讲述了自己的遭遇。

小徐目前在欧洲留学,近日到捷克布拉格旅游。她说,当地时间下午3点左右,自己正走到查理大桥附近,那里距离查理大学不到200米。“当时不知道发生了什么,我们就停在那附近,枪手在哪没有看到,只听到不断的枪响。”

小徐回忆:“当时查理大桥附近都是游客,当地人很少。刚刚枪响的时候我们还停在路边看热闹,我前前后后听到的大概有十几声枪响,一开始还拿起手机朝大学的方向走过去,想拍视频。有人开始往回跑,我问了一下路上的人,他们说发生了枪击。”

在拍摄视频的过程中,小徐还疑似看到了坠楼的人。“应该是人,我离得有点远,但是看着

那掉下来一个人形物体,然后旁边人群发出了‘呜’的声音。”不过小徐表示,因为当时很慌张,没看得太清晰。

“最后听到的两声枪响非常近,感觉就在身边,超级近的声音,然后本来在看热闹的所有人都开始往回跑了。”小徐回忆,“我们跑了也就50米到100米,遇到拐角就直接拐弯,跑到查理大桥那块儿,觉得那里是射击不到的安全位置,我们就停下来了。”

“当时整个过程也就三五分钟,在三四个小时后我们才看到了相关新闻,才知道有十多人死亡。”小徐表示很后怕,刚开始的时候,自己跟周围的人一样并没有感觉很恐慌,“因为(枪击)这种事在中欧东欧这边很少发生,直到枪声真的在身边响起的时候,大家才开始有点儿慌。”

小徐告诉记者,目前自己已经离开了布拉格。 据上游新闻

关注巴以局势

以军枪杀11名平民 联合国要求调查

联合国人权事务高级专员办公室本周早些时候收到多方消息,内容是以色列军队在加沙地带一栋楼房里枪杀11名手无寸铁的巴勒斯坦男子,且“当着家人的面”。

联合国人权高专办20日发布声明,要求以方调查。

声明说,以色列国防军据报于19日20时至23时包围并闯入加沙城雷马勒街区“阿瓦达楼”(又称“安南楼”),巴勒斯坦人安南一家和三个亲戚家庭在那里避难。

声明提及,根据媒体报道和欧洲-地中海人权监督组织援引的目击者叙述,以军把男子和妇女儿童分开,然后“在他们的家人面前”开枪射杀其中至少11名男子,他们年龄大多在三十岁上下。

根据目击者叙述,以军士兵随后命令那些妇女儿童进入一个房间,并向他们开枪或向房间内投掷手榴弹,导致一些人重伤,其中包括一名婴儿和一名儿童。

按照欧洲-地中海人权监督组织20日所发布声明的说法,根据目击者证词,以军士兵在楼内枪杀13人,并绑架一名老人,他至今下落不明。

联合国人权高专办在声明中说,已经确认“阿瓦达楼”发生杀戮事件,但具体情况和原委仍有待核实。

声明说,以色列当局必须立即就这些指控展开独立、彻底和有效调查,如果属实,必须把责任人员绳之以法,并采取措施防止此类严重违法行为再次发生。 据新华社

以精锐旅撤离加沙 传伤亡四分之一

多家以色列和阿拉伯媒体报道显示,以色列国防军王牌部队“戈兰尼旅”在加沙地带地面行动中损失惨重,其主力已经撤回以色列本土。

按照美国新闻网站“巴勒斯坦纪事”的说法,以色列军队20日刚宣布完全“从军事上控制”加沙城东部沙贾耶耶居民区,21日就宣布戈兰尼旅正撤出加沙地带。卡塔尔半岛电视台也报道了戈兰尼旅撤回以色列的消息。

以色列第13频道电视台播出了戈兰尼旅士兵撤出加沙地带后集体庆祝的镜头。另据一些以色列媒体报道,戈兰尼旅一支主力部队连同大量伞兵正撤离,仍有几支部队留下。据戈兰尼旅前旅长摩西·卡普林斯基上周披露,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,戈兰尼旅四分之一人员伤亡,其中至少82名官兵丧生。

一支以军小队12日晚在加沙城东部沙贾耶耶居民区遭伏击,后续来增援的部队接连遭到伏击。以军说总计10名士兵死亡,包括一名上校,另有多人重伤。据英国《卫报》等媒体报道,那名上校正是戈兰尼旅旅长伊扎特·本·巴萨特。他是以军10月下旬在加沙地带发起地面行动以来战死的最高级别指挥官。戈兰尼旅在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)这次连环伏击中还损失了一名中校、三名少校。 据新华社